







Călimdarul Plugarului.

In editura tipografiei A. Muresianu a apărut „Călimdarul Plugarului“ pe anul comun 1905. — Anul XIII. Ca și in anii trecuți, așa și in anul acesta — al treisprezecelea al existenței sale — „Călimdarul Plugarului“, fidel numelui său, intră in casele cărturarilor și omenilor noștri de la sate și orașe, ca prin învățăturile și povețele din ramura economiei să le îmbogățească cunoștințele și să-i îndemne la muncă rațională, servindu-le tot-odată de călăuză in viața practică. In afară de aceasta cei cari se vor grăbi a-și procura „Călimdarul Plugarului“, vor mai ave privilegiu de a-și petrece câte-va ore vesele și senine, cetind bucățile alese și instructive din partea literară și distractivă, anecdote in prosă și versuri, glume, povețe și diverse.

Conținutul „Călimdarului Plugarului“ este următorul:

Cronologia anului. — Regentul anului. — Sărbătorile și alte zile schimbătore. — Calculul sărbătorilor mai mari. — Posturile. — Urmăză partea strict calendaristică: cele 12 luni ale anului, la fie-care lună dându-se sfaturi despre lucrările, ce are să le facă economul, care ține să-și pörte economia după toate cerințele. — Taxele telegramelor și postale. — Taxele pentru pachete și pentru porto-tarif după greutate. In partea acesta se dau îndrumări cu privire la regulile de observat la trimiterrea de scrisori, bani și pachete. — In rubrica despre timbre și taxă, se arată, ce anume timbre și taxe se cer la tot felul de petițiunilor, documente etc.

Rubrica tērgurilor e și de rēndul acesta foarte bogată. După datele oficiöse și de nou îndreptate și publicate de ministerul de comerț, se arată tērgurile libere din Ardeal, Bănat și țera ungherescă, cu observațiunile necesare; apoi tērgurile din Bucovina și Ungaria, precum și tērgurile aranjate in serie cronologică (după lună).

Partea economică a Călimdarului cuprinde următoarele articole din ramura economiei: Cunoșterea pământului, de Th. A. Bogdan; Cultura rațională a cartofului, de Gh. Manolescu; Economul ca doctor, de Ioan Georgescu; Ingrijirea și pregătirea pământului in școlă de pomii, de A. Bolod; Cultura macului.

In partea literară se publică: „Groșia, care i-a adus noroc“, o frumoasă povestire de Jassy Torund (trad. Oniță); Ochii negri (poveste) de E. Părăianu; Legenda »Stefan cel Mare și ingerii«. Urmăză Anecdote populare și Glume, de Marion, Speranță și alți scriitori, in versuri și prosă.

— O ilustrațiune reprezentând vechea cetate a Huniadeștilor. Se publică apoi Povețe interesante și instructive pentru viața economică și casnică. Câte-va sfaturi din ale bucătăriei și Diverse.

Partea restantă cuprinde anunțuri pe mai multe pagini.

Călimdarul Plugarului costă exemplarul 44 bani + porto, și se vinde la Tipografia A. Muresianu Brașov. Abonații diarului nostru pot să procure călimdarul și de-odată cu reînnoirea abonamentului la foia noastră.

Cursul la bursa din Viena.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Rent (renta) in gold, silver, and copper, and various stocks (acții).

Concurs.

La postul de oficial de cl. I — respective in urma avansărilor de cl. II și de cl. III, — devenind vacant prin pensionarea lui Adalbert Bachmayer deschid concurs sub condițiunile de mai jos și fac tot odată atenți pe concurenți ca petițiunile provēdute cu documentele necesare să le inainteze subscrisului cel mult până in 20 Ianuarie 1905, de ore-ce acele petițiuni, cari vor sosi mai târziu său cari nu vor fi provēdute cu toate documentele prescrise nu se vor lua in considerare.

Postul de oficial de clasa I este împreunat cu salariu anual de 1600 cor., 400 de corōne bani pentru quartier și 5 quinquenale de câte 100 corōne.

Postul de oficial de clasa II-a este împreunat cu salariu anual de 1400 cor. 300 cor. bani pentru quartier și 5 quinquenale de câte 100 corōne.

Postul de oficial de clasa III-a este împreunat cu salariu anual de 1200 cor. 300 cor. bani pentru quartier și 5 quinquenale de câte 100 corōne.

La petițiune trebuesc anexate următoarele documente:

- 1) Estras din matricula botezătorilor. 2) Atestat de moralitate. 3) Testimoniu școlar. 4) Certificat militar, că a servit său a fost dispensat. 5) Certificat despre aceea, că unde a fost aplicat până acum. 6) Să documenteze, că posedă limba maghiară, germană și română in scris și verbal.

Sunt deobligați concurenții a declara, că la provocarea senatului orașenesc sunt capabili a depune la casa orașenescă o cautiune corēspundătoare salariului de pe un an.

In sensul § lui al 111-a al statutelor de organizațiune orașenescă respectivului oficial nu-i este permis a-se ocupa cu industria, nu pōte fi membru extern său intern al asociațiunilor de afaceri, in urma cărei împrejurări ar deveni dependent față de ori cine.

Concurenții, cari sunt deja in serviciul orașului nu sunt deobligați a satisface condițiunilor prescrise sub punctele 1-6.

Brassó, in 8 Ianuarie 1905. Dr. Frideric Jekel, vicecomite.

Se primesc cu salar fix, „ACHISITORI“ pentru un institut de asigurare de primul rang. Oferte sub deviza „Viitorul“ se trimite la Administratiya acestui diar.

CUI IŢ PLACE o fața delicată și curată, fără pistrui o piele mōle și un teint trandafiriu? Acela să se spele in fie-care zi cu renumitul săpun medicinal Bergmann's „Lilienmilchseife“

Cea mai scumpă comoră este sănătatea! Ca scut in contra recelei, din care vin diferite morburii, servește încălțăminte bună și caldă; dacă piciorerele sunt calde, tot corpul omului este ferit de recelă. Decă recomand Onor. public Magazinul meu din Strada Porții nr. 10. cu mare asortiment de încălțăminte de iarnă, pentru oraș, pentru voiagiu, pentru patin-tor, vânători, pentru dans său nunte etc. — Mărfuri solide, moderne și prețuri ieftine, spre exemplu vre-o câteva prețuri indicate aci:

Cruce său stea duplă electro-magnetică Patent Nr. 86967. Nu e crucea lui Volta. Nu e mijloc secret. Vindecă și inviorează pe lângă garanție. Deosebită atențiune e a acest aparat vindecă boala. Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, impiedecarea circulațiunei sângelui, anemie, ameteți, țuituri de ureche, bătăle de inimă, sgârțuiri de inimă, asmă, aușul greu, sgârțuiri de stomac, lipsa pōței de mâncare, receală la mâni și la piciorere, reumă, podagră, ischias, uđul in pat, influența, insōmnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bōle, cari la tractare normală a medicului se vindecă pr-n electricitate. — In cancelaria mea se află atestate încurse din toate părțile lumii, cari prețuesc cu mă țămire invențiunea mea și ori-cine pōte examina aceste atestate Acel pacient, care in decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde ori-ce încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

TIPOGRAFIA A. Muresianu Brașov, Tērgul Inului Nr. 30. Acest stabiliment este provēdut cu cele mai bune mijlōce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus in pozițiune de a putē esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acuratețā, precum: IMPRIMATE ARTISTICE IN AUR, ARGINT ȘI COLORI. CĂRȚI DE ȘCIINȚA, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE. STATUTE. FOI PERIODICE. BILETE DE VISITĂ DIFERITE FORMATE. PROGRAME ELEGANTE. BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNTĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI IN COLORI. ANUNȚURI. REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de serviciuri. BILANȚURI. Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori. Couverte, in tola mărimea. TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE. PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE BILETE DE INMORMENTARI. Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Tērgul Inului Nr. 30, în etagiul, înderēpt in curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.